



华夏全媒体
主管主办
华夏早报社出版
国际标准刊号
ISSN2521-0289

编委会

江 单 张华勇 黄 浩
李增勇 龚德贤 张邦
毛 齐明利 许平安

顾问 | 邓飞 方智平
李凌
社长兼总编辑 | 江
单

执行社长 | 黄 浩
副社长 | 刘 军
执行总编辑 | 张华勇
副总编辑 | 李增勇
朱文强 龚德贤

采访中心
主任 | 董 哲
编辑中心
主任 | 罗 阳
评论新闻中心
主任 | 董 哲 (兼)
经济新闻中心
主任 | 许平安
区域新闻中心
主任 | 潘利求
文旅新闻中心
主任 | 许平安 (兼)
群众工作中心 (内参部)
主任 | 唐 山
国际新闻中心
主任 | 黄 浩 (兼)
融媒体中心
主任 | 罗明荣
新闻影像中心
主任 | 古 风
品牌战略中心
主任 | 罗 文

驻境外记者
驻澳门记者 | 王 强
驻台北记者 | 李冰洁
驻东京记者 | 向建国
驻新加坡记者 | 毛周
驻新德里记者 | 黄朝
驻阿拉木图记者 | 周 璐
驻耶路撒冷记者 | 贺 友
驻纽约记者 | 罗韵诗
驻开罗记者 | 吴志刚
强
驻莫斯科记者 | 朱可夫
驻奥斯陆记者 | 向建
军
驻伦敦记者 | 邓联辉
驻巴黎记者 | 卢伟平
驻巴西利亚记者 | 尹
志强
驻堪培拉记者 | 欧阳子

医院“让病人排队交钱”违背医德

“怎么让病人长期留下来”“怎么让病人给我们排队交钱”……8月9日,一段被标记为“四川泸州富康医院内部培训”的视频引发网友关注与争议,不少网友对该院医德医风产生质疑。当天下午,记者从泸州市江阳区卫生健康局获悉,目前该医院已停业整顿,江阳区卫生健康局会同市场监管局、医保局等成立联合调查组对该医院展开调查。(8月9日红星新闻)

当前民营医院的存

在有其必要性,可以有效缓解医疗资源不足的状况。民营医院虽然姓“私”不姓“公”,属于盈利性医疗机构,为正常的运作获取经济利益无可厚非。但它从事和提供的医疗服务,关系到人的生命健康。因此,民营医院可以营利,可以求发展,但必须兼顾公益性,绝对不能只追求赚钱,只考虑“让病人排队交钱”。

实际上,无论是公立医院还是民营医院,都必须把服务患者作为

首要宗旨,把“救死扶伤”作为第一要务。

“怎么让病人长期留下来”“怎么让病人给我们排队交钱”,这样直白和荒唐的表述,恰恰折射出涉事医院过于追求金钱和物质利益,而不是把关心病人健康与提升服务质量放在首位。

该事件引发关注后,有泸州富康医院工作人员在接受媒体采访时称:网传视频中的PPT及文字内容属实,但当时开会的内容,与

网传的文字内容是两回事。该工作人员称,“怎么让病人(给我们)排队交钱”,指的是许多优秀医院因医疗服务过硬,有病人慕名前去排长队看病的情况,要提高医疗服务质量争取赢得口碑。网传PPT由新员工负责制作,因不熟练造成词不达意的情况,传到网上后“引起误解”。

即便医院方面的“本意”是希望通过提升医疗服务质量,让病人慕名去排队看病,

但毕竟反映了它把“让病人排队赚钱”当作了主要目标。医院将责任归结为“新员工不熟练”“PPT词不达意”这类无关紧要的理由,让人不得不质疑其诚意。

总之,该事件显示出该民营企业工作态度上的某些漏洞。“救死扶伤”应该成为每家医院、每位医护人员的主要职责,唯有如此,才不负医者仁心。

■李蓬国

护士上班开直播求打赏, 岂能如此玩忽职守

近日,有网友爆料称,湖南衡阳某医院一护士工作期间多次开直播要求打赏礼物,“赚杯奶茶钱下播”,此事引发关注和热议。8日,记者采访了解到,该护士所在单位为民办医院,目前,其已被停职处理。(8月8日上游新闻)

医护人员的本职工作,关系到患者的生命健康安全,容不得半点马虎大意。湖南衡阳这名护士再工作期间多次

开直播求打赏,很容易分心而导致工作上的失误,给患者生命健康带来威胁。该护士此种拿患者生命健康当儿戏的行为,违背医德医风和职业规范,应当依规依法从严惩处,才能遏制类似不当行为。

《医疗机构从业人员行为规范》规定,医疗机构从业人员自觉遵守国家法律法规,遵守医疗卫生行业规章和纪律,严格执行所在医疗机构各项制度规定。而

医护人员在上班期间开直播,不仅是违背医德医风的行为,显然也与医疗规章制度和职业行为规范相悖。医护人员担负着救死扶伤的神圣职责,而上班期间开直播求打赏,无法全身心投入工作,开错处方、配错药等工作失误的几率就会增加,如此玩忽职守、不为患者生命健康负责的行为,应该及时遏止。

在此次事件中,直播平台监管缺失让

护士上班期间直播钻了空子。直播平台不能为了追求经济效益,对一些明显违规违法的直播行为“睁一只眼闭一只眼”。直播平台应当肩负起必要的审查和监督义务,不仅要对违法违规直播行为进行严格约束,严禁直播涉及个人隐私、淫秽色情、血腥暴力以及国家安全等内容或画面,还应当实时监控和接受网上投诉,迅速关闭一些违背公序良俗、职业道德及违法

违规的直播行为,从而有效保障网络直播安全,净化网络空间。

此外,政府及网络监管部门也应当主动作为,加大对直播平台的管理和监督力度,进一步规范和约束直播平台的经营行为。这样,通过齐抓共治,不给违法违规直播行为可乘之机,类似护士上班开直播求打赏的乱象方能杜绝。

■丁家发

“烟头换鸡蛋”, 先别忙着点赞

8月6日,安徽马鞍山花山区开展“烟头换鸡蛋”活动:市民自带工具,在烟头密集点位,捡拾至少100个烟头,可换鸡蛋。花山区提醒,必须是室外捡拾,20个换1个鸡蛋。(8月8日封面新闻)

为了城市文明创建,不少城市都开展了“烟头换鸡蛋”活动。宁夏回族自治区银川市兴庆区自7月25日起在全区开展“捡烟头换鸡蛋”活动,共提供1万公斤鸡蛋,每40个烟头可兑换1个鸡蛋,直

到将鸡蛋全部兑换完为止;山东淄博发起“创建文明城市共享健康生活‘捡烟头换礼品’”活动,在接下来近一个月的时间里,市民捡拾丢弃在公共场所的烟头,20个即可兑换礼品……

不得不说,“烟头换鸡蛋”是一项接地气、有特色的活动,市民虽然捡起的是毫不起眼的小烟头,但折射的是社会的大文明。从各地实践来看,“烟头换鸡蛋”活动也确实得到了不少市民尤其是老年朋友的

大力支持,捡烟头既锻炼了身体,又美化了城市,还得到了实惠,真是一举三得。正值孩子放假,一些家长带着孩子一起参与,既保护了环境,又让孩子放下手机走出户外,远离网络游戏。

但笔者以为,还是别忙着给“烟头换鸡蛋”活动点赞。

创建文明城市,目的是营造全社会爱护美好环境、守护幸福家园的良好氛围,让每名市民都成为健康文明的宣传者和践行者。可见,

提升市民文明素质,是城市文明创建的根本目的所在。“烟头换鸡蛋”,只是对捡拾烟头的市民的奖励,对乱扔烟头的市民来说,并不会产生任何作用,也无助于倡导市民少吸烟、不吸烟,养成“烟头不落地”、防止造成二次污染的文明习惯。

有网友质疑:“自己抽一包,保留好烟头,还可以换一个鸡蛋。抽一条换十个,差不多两斤鸡蛋,这是烟厂给的返利吗?可惜我们这乡下没有这政策,

要不然换来的鸡蛋都可以卖了。然后各家男性同胞光明正大丢更多烟头!”所以,城市管理者与其把功夫花在事后的捡拾烟头上,不如采取更加严厉的措施开展禁烟活动,对在公共场所吸烟以及乱扔烟头的市民进行严厉处罚。“捡起小烟头,传播大文明”固然重要,但禁止公共场所吸烟、对乱扔烟头进行严厉处罚,对提升市民文明素质更能收到立竿见影的效果。

■孙小葳

